



# Участники предъюбилейной трудовой вахты! Следуйте примеру бригады Ивана Токарева и звена Владимира Титкова — правофланговых на укладке бетона в блоки насосных станций!

## ДРУЖНО ПОДДЕРЖИВАЕМ ИНИЦИАТИВУ

16 апреля — коммунистический воскресник

Включаясь в социалистическое соревнование в честь 50-летия образования СССР, многонациональный коллектив управления механизации дружно поддержал инициативу передовых коллективов московских предприятий, а также тружеников Ленинского района Саратова, решивших 15 апреля выйти на коммунистический субботник.

Во всех подразделениях УМСП прошли собрания, на которых обсуждались мероприятия по подготовке к коммунистическому воскреснику 16 апреля. Инициаторами выступили передовые бригады монтажников, возглавляемые бригадирами Героем Социалистического Труда Н. Деркачом, А. Землянским, бригадирами бульдозеристов А. Рюминым, П. Власовым, П. Гуськовым, бригады монтажников на сборке шагающего экскаватора под руководством А. Чернышева, Д. Ситникова и многие другие. Все высказали единодушное одобрение, внесли конкретные предложения по проведению воскресника.

Бригады монтажников на сборке шагающего экскаватора ЭШ-10/70 поистине творят героические дела. В сложнейших условиях, с большим опережением графика они монтируют экскаватор. Завод-поставщик определил минимальные сроки монтажа в три месяца. Практика монтажа аналогичных типов машин по Союзу была в этих пределах. Учитывая сроки сдачи директивной стройки, монтаж у нас рассчитан на 50 дней.

Хочется доложить, что в настоящий момент график перекрыт на 8-10 дней. 16 апреля, согласно взятым обязательствам, экскаватор вынет первые кубометры грунта из будущей рукотворной реки, а к 102-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина — 40 тысяч кубометров.

Все наши рабочие, специалисты и служащие дружной семьей 16 апреля внесут свой достойный вклад в фонд девятой пятилетки. Из УМСП в коммунистическом воскреснике примут участие 1540 человек. Будет выполнено строительно-монтажных работ на 21823 рубля и отчислено в фонд девятой пятилетки 7000 рублей.

Коллектив УМСП призывает все подразделения Саратовгэстроя поддержать инициативу передовых предприятий страны.

**В. ВЛАСОВ,**  
председатель стройкома УМСП.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления Саратовгэстроя

№ 24 (1273) ♦ Суббота, 18 марта 1972 года ♦ Цена 1 коп.

### Саратовский оросительный канал — директивная стройка пятилетки

## У каждого из соседей — рекорд

Когда бригада Ивана Токарева на первой насосной станции уложила за смену 62 кубометра бетона, мы были восхищены такой высокой выработкой. Подобных сменных показателей на сооружении второй очереди Саратовского оросительного канала еще никто не добивался. Успех бетонщиков И. Токарева все восприняли как рекорд. Вместе с тем бригады понимали, что достижение токаревцев — не предел, что при постоянном совершенствовании профессионального мастерства, применении передового опыта можно достичь лучших результатов.

По-боевому развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР, за сокращение сроков ввода в действие оросительного канала, строители наращивают темпы сооружения насосных станций.

На днях коллектив механизированной колонны УМСП узнал именах новых героев труда. Звено В. Титкова из бригады М. Полякова на 53-м блоке здания второй насосной станции уложило за смену 78 кубометров бетона!

Вторая рекордная выработка

достигнута уже в нашем коллективе. Это еще раз наглядно показывает стремление всех бригад максимально приблизить время пропуска волжской воды через насосные станции. В блоках нашей насосной станции уложено около 13 тысяч кубометров бетона из 16 тысяч, предусмотренных проектом.

В борьбе за выигрыш каждого часа, смены, суток участвуют все монтажники и бетонщики. По объему выполненных работ наш коллектив опережает первую насосную станцию. Сейчас мы сдаем перекрытие здания на отметке минус 7.14 под монтаж оборудования.

Девиз монтажников и бетонщиков бригад Ф. Паладия, А. Углова, А. Столярова, М. Плотникова, М. Соснина, крановщиков В. Дудина, П. Мясникова, В. Горобца: «Сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня». Он направлен на опережение графика сооружения второй насосной станции, которая в начале августа должна принять воду от своей «соседки».

**А. АНДРЕЕВ,**  
начальник второго участка механизированной колонны.

Днем и ночью горят огни электросварки, не смолкает рокот бульдозеров, скреперов, самосвалов на строительных площадках Саратовского оросительного канала. Сотни механизаторов, монтажников, бетонщиков горячо откликнулись на призыв ЦК КПСС достойно встретить 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик.

В первые же дни предъюбилейного социалистического соревнования выявляются имена правофланговых.

Коллектив первого участка, возглавляемый В. Бычковым, за десять рабочих дней марта вынул из ложа канала 128 тысяч кубометров грунта. Это составляет почти половину месячного плана. В честь трудовых успехов бульдозеристов и скреперистов штаб комсомольского «прожектора» выпустил «молнии», в

которых горячо поздравил механизаторов с достижением высоких темпов на прокладке ложа канала и призвал их добиваться еще большей производительности труда.

## ОТ БЛОКА К БЛОКУ

Голос штаба комсомольского «прожектора»

Уверенно приближаются к финишу монтажники и электрики шагающего экскаватора, возглавляемые механиком экскаваторного участка УМСП Саратовгэстроя Ф. Малиным. Вслед за установкой пятитонной кабины бригада монтажников А. Чернышева поставила в рабочее положение два блока наводки тяговых тросов.

У советских людей есть хорошая традиция отмечать знаменательные события в жизни страны новыми трудовыми свершениями. Сейчас всюду ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования нашей многонациональной Родины. В патристическом движении дружно участвуют и строители второй очереди Саратовского оросительного канала.

Коллективу первого участка механизированной колонны УМСП выпала роль первопроходца голубой «трассы плодородия». От того, как мы с ней справимся, в немалой степени зависит досрочный ввод канала в строй действующих. От лица своих товарищей по труду могу заявить, что бульдозеристы и скреперисты с опережением графика выйдут к намеченному рубежу.

Заволжская степь неохотно уступает место каналу. Много неожиданных препятствий возникает на пути строителей. Но упорство людей, наше большое желание помочь хлеборобам в выращивании богатых урожаев побеждает. Бульдозеристы в трудных весенних условиях выполняют за смену по полторы нормы и больше. Например, наша бригада за 10 рабочих дней марта переместила из ложа канала 25 тысяч кубометров грунта при месячном задании 50 тысяч кубометров. Такие же показатели у бригады П. Власова. Со значительным опережением графика трудятся все бульдозеристы и скреперисты участка.

Какие же факторы влияют на повышение производительности труда? Первое слагаемое успеха — многолетний опыт механизаторов, высокое чувство ответственности за судьбу директивной стройки.

Десятки лет работает на бульдозере участник Великой Отечественной войны Александр Васильевич Каталов. Он участник многих крупных строек нашей страны и, как правило, всегда оставляет у товарищей по профессии добрые воспоминания.

Звено А. Подушина смонтировало мостовой кран, предназначенный для ремонта внутренних агрегатов экскаватора, и приступило к металлической облицовке кузова. Работа тру-

На строительство седьмой полжской жемчужины А. Каталов прибыл с большим профессиональным багажом. Его опыт выемки грунта из забоя, ухода за машиной переняли многие бульдозеристы. Не помню случая, когда бульдозериста в чем-нибудь упрекнули, показали бы на его оплошность. За высокие показатели в социалистическом соревновании на строительстве Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола А. Каталов награжден орденом «Знак Почета».

Медаль «За трудовую доблесть» получил и другой механизатор нашей бригады Ю. Сахнов. Незаурядные способности как бульдозеристы проявляют И. Филимонов, А. Ефремов и А. Сидорук. Бесспорным авторитетом среди всех механизаторов участка пользуется вожак звена коммунист В. Затенацкий.

Хорошо понимая значение Саратовского оросительного канала, бульдозеристы развернули соревнование за увеличение выработки на каждую машину, продление сроков эксплуатации между средними ремонтами.

Соревнованию придает оперативная гласность. Выемка грунта из трассы подводящего канала организована так, что каждый механизатор на протяжении всей смены видит итоги труда своих товарищей, а смена у смены.

Сравнивая результаты, всегда загораешься желанием догнать впереди идущих и уже в дальнейшем не отставать. А если у соседа случилась какая-то заминка, спешешь к нему на помощь, сообща выясняешь причины задержки или поломки бульдозера, принимаешь меры для устранения неполадок. Взаимовыручка всегда поддерживает боевое настроение, вселяет уверенность в успешное завершение строительства оросительного канала.

**П. ГУСЬКОВ,**  
бригадир бульдозеристов первого участка механизированной колонны.

ной стенки сифона. По графику блок должен быть забетонирован только 20 марта. Бетонщики во главе с И. Токаревым сразу же перешли на новое рабочее место — пятый ярус первой насосной станции.

Одновременно с передовой бригадой на двух левых устоях пятого яруса насосной станции № 1 установили опалубку бетонщики, руководимые Ю. Степановым. В этот же день оба устоя были забетонированы.

От забоя к забюю, от блока к блоку идут к намеченному рубежу механизаторы, монтажники и бетонщики. Соревнование за пропуск волжской воды через насосные станции в начале августа уверенно набирает силы.

**Г. ЯШИН,**  
начальник штаба «КП» на строительстве Саратовского оросительного канала.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ В авангарде ИДУТ КОММУНИСТЫ

### Слово—партгрупоргам

Партийная группа нашего участка немало делает для того, чтобы повысить авангардную роль коммунистов на производстве, мобилизовать строителей на успешное превращение в жизнь решений XXIV съезда партии, ноябрьского Пленума ЦК КПСС, зданной девятой пятилетки. Все коммунисты партгруппы у нас заняты в сфере материального производства, имеют партийные поручения, ведут большую общественную работу. Начальник участка В. Тимошенко регулярно выступает по различным вопросам перед рабочими в день деловых встреч, возглавляет агитколлектив СУ-3. Недавно он выступил на семинаре агитаторов с докладом об итогах двух месяцев и задачах коллектива строителей на март и вторую четверть.

Мастер участка Б. Решенов — лектор-международник, постоянно держит коллектив в курсе событий в жизни страны и за рубежом. Бригадир плотников А. Кириухин — агитатор участка, член партийного бюро управления. Бригадир монтажников кавалер ордена Ленина П. Кравчук — агитатор, член парткома Химстроя.

На собраниях партгруппы регулярно обсуждаем актуальные вопросы, вытекающие из решений партии и правительства. В феврале, например, у нас шел большой разговор о том, как лучше встретить 50-летие образования СССР. В ответ на призыв партии достойно ознаменовать знаменательный юбилей коллектив взял обязательство годовой план строительно-монтажных работ выполнить к 22 декабря. В соревнование в честь славной даты включились все бригады участка.

За последний период заметно повысилась трудовая и политическая активность рабочих и специалистов, что сказалось на укреплении дисциплины, на повышении производительности труда. В январе и феврале, например, все бригады значительно перевыполнили тематические задания.

Высоких производственных показателей добилась бригада монтажников Бориса Панкратова. Она перевыполнила февральскую программу более

чем в два раза. Третьего марта рекорд панкратовцев повторили монтажники бригады коммуниста Николая Зосимовича Кравчука. Так, социалистическое соревнование, развернувшееся в честь юбилея СССР, с каждым днем рождает новых героев труда.

Вместе с тем партгруппу очень волнует одна проблема: как добиться ритмичной и высокопроизводительной работы всех бригад, всех участков, чтобы обеспечить общий успех.

На пути к этой цели у нас еще много помех. Во-первых, на пусковых объектах мало конкретной наглядной агитации, робко применяются моральные и материальные стимулы. От случая к случаю выпускаются стенные газеты и «молнии». Не везде строго соблюдаются правила техники безопасности и охраны труда, промсанитарии.

В конце февраля вместе с народными контролерами тт. Орешкиной и Иващенко я побывал на объектах у нашего смежника — участка № 3, с которым наш коллектив соревнуется. Мы ознакомились с хранением строительных материалов и конструкций, содержанием рабочих мест, бытовых помещений. Обнаружили серьезные недостатки. В частности, не были ограждены монтажные проемы на перекрытиях высотной части главного корпуса и переходные трапы через траншеи и технологические тоннели. Бытовые помещения, бригадные будки находились в антисанитарном состоянии.

Высказав свои замечания, мы предложили руководству участка устранить недостатки, навести порядок на рабочих местах, поддерживать чистоту в бытовых помещениях, лучше организовать хранение строительных материалов, строго соблюдать правила техники безопасности.

В своей повседневной работе партгруппа широко опирается на актив, на профсоюзную, комсомольскую организацию, укрепляет связи с беспартийными массами. В этом мы видим залог настоящих и будущих успехов.

**И. ДОРНИН,**  
партгрупорг участка № 2  
СУ-3.



За семь рабочих смен — этаж. И так — все шестнадцать. Сказка? Нет, будничная трудовая быль. Жители микрорайона «Восток-2» в Минске восторгаются: ну и дом, как в поговорке — и велик и красен.

— Он будет красен не только внешне, но и «содержанием», — говорят строители СУ-95.

Да, это так. Дом — улучшенной планировки. Просторные прихожие, кухни-столовые, лоджии... Не боясь потревожить соседей, можно включить погромче магнитофон, телевизор: аглопоритобетон, из которого сооружено здание, «не выпустит» звуки из квартиры.

Этот «монолит» создан по ре-

цепту Минского научно-исследовательского института строительных материалов. Он готовится на специальной базе, машинами доставляется на стройку. Из прорабской — команда по рации, и на бетонном узле стройки раствор доводится до необходимой температуры. Башенные краны подают его наверх, в скользящую опалубку. Там он затвердевает, а мощные гидродомкраты поднимают опалубку выше. Теплый воздух, подающийся электрокалорифером, под брезентовой «шапкой» придает бетону необходимую прочность.

Уважительно отзываются об аглопоритобетоне строители. Моно-

лит этого стоит: и строить из него — быстрее, и стройка дешевле обходится. Используя новую технологию, архитекторы могут широко практиковать планирование квартир различной конфигурации. Пройдет немного времени, и подобные дома украсят улицы многих наших городов.

На снимках: строительство экспериментального дома поручено молодым прорабам Анатолию Станиславовичу Липницкому (слева) и Борису Сергеевичу Атаеву. Вид на строящийся 64-квартирный жилой дом в микрорайоне «Восток-2».

Фото Г. УСЛАМОВА.

## Читатели заинтересованы: два письма на одну тему

# ПРОБЛЕМЫ, ТРЕБУЮЩИЕ РЕШЕНИЯ

Из года в год изменяется структура Саратовгэстроя, совершенствуются методы управления производством и строительством. Однако самая важная отрасль — материально-техническое обеспечение стройки почти не претерпело изменений и в настоящее время становится все больше предметом критики со стороны передовых рабочих, бригадиров, инженерно-технических работников.

Год — два назад такое положение было терпимым, потому что коллектив Саратовгэстроя работал как бы на двух полюсах: строительстве гидростанции и объектов большой химии. «Штурмовали» один полюс, а ресурсы и база использовались для обоих полюсов.

В результате просчеты плохого планирования в материальном обеспечении, несовершенные методы снабжения объектов были завуалированы. Материалов поступало достаточно, и они расходовались бесконтрольно. Задачи, поставленные перед коллективом, решались без учета экономики, без сокращения транспортных расходов.

Теперь же, когда от строителя на новом этапе требуется особая четкость и плановность, в этих условиях возрастает роль управления производственно-технологической комплектации. Основная задача УПТК — своевременное и комплектное обеспечение объектов всеми ресурсами. Все

материалы на стройплощадки должны поступать централизованно по схеме: поставщик — БИП, ДОЗ, РЭМЗ — приобъектный склад и через склады УПТК.

Местом подготовки материалов к производству должны стать подразделения УПТК — производственно-комплекточные базы (ПКБ), как это рекомендует научно-исследовательский институт. Эффективность производственно-технологической комплектации во многом определяется мощностью этих баз. В их функции должно входить повышение готовности материалов, комплектация, контейнеризация и централизованная доставка.

УПТК Саратовгэстроя имеет базу, где погрузо-разгрузочные и внутрискладские работы весьма трудоемки и механизированы крайне слабо. Существующая база едва успевает принимать вагоны с грузами, но не в состоянии справиться с полной комплектацией. При УПТК нет специализированной службы, участков по комплектации. По организации материально-технического обеспечения мы отстаем от многих передовых строек страны.

Основной недостаток в обеспечении строительных подразделений — не в дефиците материалов вообще, а в отсутствии отдельных конкретных позиций из-за плохого планирования. Лимитная карта на месяц по обеспечению материалами подразде-

лений в большинстве рассчитана не на фактическое наличие их на базе, а на поступление с подхода или на то, что еще находится в производстве у поставщиков и не реализуется. Особенно это относится к металлопрокату. Например, на промстоках в феврале следовало уложить 150 кубометров бетона, а металл на армосетки был запланирован с подхода в конце месяца.

Примеров таких можно привести десятки.

Нельзя надеяться на «авось», что эти материалы подойдут. В результате возникают простои из-за отсутствия тех или иных ресурсов, что ведет к штурмовщине и снижению качества.

Нельзя забывать, что девятая пятилетка — пятилетка высокого качества. А без борьбы за него победа сама собой не придет. Для организации полного, всестороннего материально-технического обеспечения стройки необходимо, чтобы в полную меру проявили повседневную заботу службы главного механика строительства С. Юркина и автотранспорта Е. Дубенского. Централизация завоза должна происходить не за счет увеличения мощности кранов и транспортных средств в тоннаже, а путем разнообразия и применения мелкой механизации, приспособлений, пополнения малотоннажных машин.

Наступила пора, когда парткому и руководству строительства необходимо изучить вопрос материально-технического обеспечения стройки и принять неотложные меры для его коренного улучшения.

**В. ГРАДОВОЕВ,**  
заместитель секретаря  
парткома Химстроя.

**Редактор  
Ю. И. ЗУБОВ.**

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, 12, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь имени Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ № 231.

## ЖДЕМ АРМОСЕТКИ

### Рабкоровский сигнал

На подготовке полов главного корпуса завода РТИ по-ударному несут вахту бригады Александра Скрябина и Николая Бакаева. За смену они сдают до 300 квадратных метров железобетонных оснований под полы.

Слово строителей — первого апреля закончить укладку бетона на 7,6 тысячи квадратных метрах. Но выполнение задачи сдержива-

ет цех армоконструкций завода № 3, нарушающий график поставки армосеток.

Мы, строители завода РТИ, призываем коллектив арматурного цеха завода № 3 ускорить комплектацию и отгрузку армосеток для полов, помочь нашему участку в срок решить тематическую задачу.

**А. НИКУЛИН,**  
начальник участка № 2 СУ-6.

## ДОСРОЧНО, С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

### Расскажу о товарищах

В минувшем году коллектив нашей бригады активно участвовал в подготовке к пуску первой очереди завода РТИ и корда-3. Теперь нам поручили остекление бытовых помещений 51 корпуса, устройство фундаментов и лотков, подготовку перекрытий под настил мягкой кровли.

Дружно трудятся все члены бригады. Но опытом и сноровкой отличаются наши ветераны Владимир Михальченко, Леонид Смолен и Егор Алтухов, имеющие по 2—3 специальности. Отличной характеристикой заслуживают Валерий Васильевский и коммунист Анатолий Лящук, которые работу сочетают с учебой. Первый посещает курсы мастеров, а второй — студент политехнического института.

Февральское задание по аккордно-премиальному наряду мы завершили досрочно, выполнив по полторы нормы. Мартовское аккордное задание по устройству лотков, фундаментов под оборудование и остеклению бытового корпуса намечаем выполнить также досрочно, все работы сдать с первого предъявления.

Готовясь к 50-летию образования СССР, бригада видит свою цель в том, чтобы ознаменовать предстоящий всенародный праздник досрочным выполнением плановых заданий и социалистических обязательств, принятых на нынешний год.

**В. ПРУДЬКО,**  
бригадир комплексной бригады  
СУ-2.